ev (a) :=tan (a) —Q

Com deslocamento de perfil Vé:
a:=20°

m:=2 mm

c:=0.25

k:=(14c¢)=1.25

x1:=0.5
x2:=0
1.:=2.6

r

a’:=48 mm

2 ::L_xj): 12.823

mwn
sin (a)

Dados para o Pinh&do

z1:=13 1,+21=33.8
2
=22 =92.615
z1
1 2
a:= A4z m=47 mm

¢l:=2z1-m=26 mm

p=m-m7=6.283 mm

Funcéo da envolvente

Angulo de presséo

Mdédulo

Folga no pé do dente

Fator de célculo do dedendo

Deslocamento de perfil do pinhéo
Deslocamento de perfil da coroa

Relacdo de de transmissdo minima requerida
Maximo a requerido

Namero minimo de dentes da engrenagem
fabricada por processo de geracao

Dados para a coroa
22:=34 Numero de dentes

Relacédo de transmisséo

Distancia entre centros sem
deslocamnto de perfil

@$2:=22.-m=68 mm Diametro primitivo

Passo primitivo

$1,:=¢1-cos(a)=24.432 mm $2,:=¢2-cos () =63.899 mm Diametro de base
¢1b 7T
Pp=———=5.904 mm p-cos(a)=5.904 mm Passo de base
z
o= acos(a. CO% @) =23.057 deg angulo de pressdo com
a centro deslocado
solve ,x1
olimgl 422 = (ev(a)—ev(a))-(z1+22) explicit Cgo_ (21+22)-(ev(a)—ev(a)) 0.537
2.tan (a) 2.tan (a)

(zl +z2) . (ev (a) —ev (a’))
2.tan (a)

=0.537

Fator de deslocamento de perfil ajustado

x1=0.537



TES =0.5 Fator de deslocamento de centro
m
m/::m.mzzom mm Mdédulo de operacéo
cos (a’)

sli=m. %+2-m1-tan(a) =3.924 mm  s2:=m.- %+2-w2-tan(a) =3.142 mm  Espessura

dos dentes
s14+52=7.066 mm > p=06.283 mm
¢1:=m'-21=26.553 mm @2':=m'+22=69.447 mm  Didmetro primitivos de operacao
2 « I
o =2.615 Relagdo de transmissdo ndo muda
1
s1'i=¢p1'+ [ 2=+ ev (o) —ev (o/)) =3.787 mmy, Espessura do
¢l s2':=¢2' - | —+ev(a)—ev(a’)|=2.63 mm dente nos diametros
2 primitvos de operagao
s1'+52'=6.417 mm = m’-m=6.417 mm
Ply=¢pl+2-m-(1-22+y)=32 mm Diametro
$2,:=¢p2+2-m-(1—zl+y)=71.9 mm de adendo
Ply=¢pl—2-m-(1+c—z1)=23.1 mm Diametro
$24:=¢2—2-m«(1+c+22)=63 mm de dedendo
¢1, ®2, R L
al,:=acos|——|=40.226 deg a2,:=acos|——|=27.21 deg Angulo de pressdo no adendo
a a

sl i=dl,- S ew (a)—ev (ala)) =0.706 mm , Espessura do
1 82, =2, EJ“% (a)—ev <a2a>) =1.571 mm dente no adendo
¢1a ? ¢1b ? ¢2a ? ¢2b 1 .
2tV e e )
Eqi= =1.35 Razé&o de conducéo

Dy

Com deslocamento de perfil Vé para aperfeicoar a razdo de condugéo:

a:=20° Angulo de presséo

m:=2 mm Modulo

c:=0.25 Folga no pé do dente
k:=(1+c)=1.25 Fator de célculo do dedendo
xl1:=—0.6 Deslocamento de perfil do pinhao

r2:=—.6 Deslocamento de perfil da coroa



rl4+x2=-1.2 Condigao de engrenamento Vé-Zero

2.(k—z1 A L.
zmm::M:31.63 Numero minimo de dentes da engrenagem
sin (a) fabricada por processo de geracao
1,:=3 Relacdo de de transmissdo minima requerida
Dados para o Pinhdo Dados para a coroa
z1:=32 1,21=96 22:=100 Numero de dentes
. 22 ~ o
z::—1:3.125 Relagdo de transmissao
z

1422 |

a=2 12 «m=132 mm Distancia entre centros sem
deslocamnto de perfil

¢l:=z1-m=64 mm ?2:=22.-m=200 mm Diametro primitivo
pi=m-mT=6.283 mm Passo primitivo

sli=m. g+2-m1-tan(a) =2.268 mm  s2:=m.- %+2-x2-tan(a) =2.268 mm  Espessura

dos dentes
s1+s2=4.536 mm < p=6.283 mm
$1,:=¢1-cos(a)=60.14 mm $2,:=¢2-cos(a) =187.939 mm Diametro de base
pyi= ¢1:1'7T =5.904 mm p-cos(a)=5.904 mm Passo de base

Q\
i
Q

2-(21+22)

Solver Constraint$Guess Values

tan (o/) —a'=tan (a) —a+ tan (a) Solugdo numérica
21422

[ o':=find (') =16.534 deg

, cos (a) 1] A
a ::a.ﬁ: 129.39 mm Distancia entre centros para engrenamento Vé

COS | &x
a'—a
= =-1.305 Fator de deslocamento de centro
m

I coS (a) L x

m':=m =1.96 mm Modulo de operacgéo
cos (o/)

¢1':=m/-21=62.734 mm @2':=m'+22=196.045 mm Didmetro primitivos de operacao

’ \



Espessura do
S—+ev(a) —ev(a/)|=3.521 mm  dente nos diametros
primitvos de operacéo

sl':=¢l’- (£+ev (a) —ev (a’)J =2.638 mm
¢1 82/:: ¢2/.
s1'+52'=6.159 mmi>m'-m=6.159 mm

Ply=¢pl+2-m-(1-22+y)=65.2 mm ¢2,:=¢2+2-m-(1—z1+y)=201.2 mm  Didmetro
de adendo

$ly=¢pl—2-m-(1l+c—x1)=56.6 mm Diametro
$24:=¢2—2-m+(1+c+x2)=197.4 mm de dedendo

o1, o2,

al,:= acos(

=22.678 deg a2,:= acos( ]:20.903 deg Angulo de pressdo no adendo

a a

sl,:=¢1,- Espessura do

2 tev(a)—ev <a2a>) =1.84 mm  dente no adendo
b2

8—114- ev (a) —ev <a1a>) =1.844 mm
o 82,:=02,°

R o B

Dy

Razéo de conducéo




